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Αγαπθτοί γονείσ και μακθτζσ,  

 

Για μια ακόμα ςχολικι χρονιά καλοφμαςτε να προςπακιςουμε από κοινοφ για τθν εφρυκμθ λειτουργία 

του ςχολείου μασ. Θ ςυνεργαςία μασ κρίνεται αναγκαία για τθ διατιρθςθ μιασ αςφαλοφσ 

κακθμερινότθτασ.  

 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 

κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακιτριεσ- μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό 

προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/ κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία 

των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ 

ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του 

Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ. Ζχει εγκρικεί 

από τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ κακϊσ και 

από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 

γονείσ/ κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου. Μια 

ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλα τα εμπλεκόμενα μζλθ του Σχολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: 

τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτριϊν και 

μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Το παρόν ςυντάχκθκε κατϋ εφαρμογι του ΦΕΚ Βϋ 491/09-02-2021 με αρ. πρωτ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 

Υπουργικι Απόφαςθ με κζμα: «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και 

Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ» κατόπιν εκτενοφσ διαλόγου και με τθν πλιρθ ςυμφωνία μεταξφ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων του Σχολείου,  το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων και τθ 

ςυμμετοχι εκπροςϊπων τθσ δθμοτικισ ενότθτασ τθσ Νζασ Ιωνίασ.  
Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε τουσ κανόνεσ που ρυκμίηουν τθν ομαλι λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ.  

Ο όροσ ομαλι λειτουργία δθλϊνει τθ δθμιουργία κατάλλθλου οργανωτικοφ και παιδαγωγικοφ 
κλίματοσ το οποίο εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των εμπλεκομζνων παραγόντων ςε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ, με βάςθ τον αμοιβαίο ςεβαςμό ανεξάρτθτα από τθν ιδιαιτερότθτα κάκε μζλουσ. 

Ο Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου επ’ ουδενί τρόπο δε δφναται να αναιρεί τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και θ ζννοια τθσ δομισ και τθσ πεικαρχίασ δεν αντιβαίνει δθμοκρατικζσ αξίεσ και ελευκερίεσ 
που ςφμφωνα με τισ νομοκετικζσ και ςυνταγματικζσ αρχζσ διαμορφϊνουν το πλαίςιο λειτουργίασ 
οποιαςδιποτε δομισ του δθμόςιου βίου.  

Ο Κανονιςμόσ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων 
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και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο 

ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 

λειτουργία του. Ταυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ 

παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 

αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 

ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, 

θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/ κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

• Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/ τθσ κάκε μακθτι/ 

μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ 

και εργαςίασ. 

Λειτουργία του χολείου 

Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Υπουργείου Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων. Οι εν λόγω κανονιςμοί ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου, θ οποία επικαιροποιείται και 

εμπλουτίηεται διαρκϊσ όποτε υφίςταται θ ανάγκθ πλθροφόρθςθσ και ενθμζρωςθσ.  

Γ ια το ςχολικό ζτοσ 2022- 2023 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

Θ υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15π.μ. 

Θ ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15π.μ. 

Θ λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15μ.μ (εξάωρο) 
Στο Ολοιμερο Πρόγραμμα, για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςε 

αυτό, θ ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων του, ορίηεται: 13:20μ.μ. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από το τζλοσ 
τθσ προθγοφμενθσ ι/και τθν αρχι τθσ τρζχουςασ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ από το 
ςχολείο ςτισ 14:55 μ.μ., ςτισ 15:50 ι ςτισ 17:30 μ.μ.. 

 

Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/ μαθητριών 
Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00π.μ. ζωσ 08:15π.μ.. Θ ϊρα προςζλευςθσ 

για τθν Πρωινι Ηϊνθ Υποδοχισ είναι 07:00π.μ. ζωσ 07:15π.μ. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά 

οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του 

διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία 

των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν 

και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 
 Οι εκπαιδευτικοί που ζχουν μάκθμα τθν πρϊτθ ϊρα, περιμζνουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτισ 
τάξεισ τουσ, από τισ 08:00π.μ. ζωσ 08:15.π.μ.. Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/ μακθτριϊν, αλλά και 
για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ, θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:15π.μ. Σε περίπτωςθ 
που μακθτισ/ μακιτρια δεν προςζρχεται ωσ τθν λιξθ τθσ ϊρασ προςζλευςθσ, κα προςζρχεται με ευκφνθ 
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των γονζων του ςτισ 9.40π.μ., ϊρα ζναρξθσ του 1ου διαλείμματοσ. Κατ’ εξαίρεςθ και αν ζχει προθγθκεί 
ενθμζρωςθ του ςχολείου (π.χ. για ιατρικοφσ λόγουσ) κα επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτο ςχολείο και κυρίωσ 
κατά τθν ενδιάμεςθ αλλαγι τθσ διδακτικισ ϊρασ, ςτισ 9:00π.μ. Όςον αφορά ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα, θ 
αποχϊρθςθ των μακθτϊν/ τριϊν πραγματοποιείται πάντα με τθ ςυνοδεία του γονζα/κθδεμόνα και είναι 
δυνατι κατά τισ εξισ ϊρεσ και ςφμφωνα με τθ δθλωκείςα ϊρα: 1θ ηϊνθ: 14.55μ.μ., 2θ ηϊνθ: 15.50μ.μ., 3θ 
ηϊνθ: 17.30μ.μ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια και χωρίσ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 

αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/ κθδεμόνασ 

για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ενθμερϊςει 

τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου ι ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο. 

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν 

είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/ κθδεμόνεσ- ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με 

ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνουν οι είςοδοι του ςχολείου. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 

προςζλευςθσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 

επιςκζπτθσ. Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, δεν ειςζρχονται ςτο χϊρο 

του ςχολείου και αποχωροφν μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν 

τον γονζα/ κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. Οι γονείσ/ 

κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και παραμζνουν 

ζξω από τισ ειςόδουσ/ εξόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/ 

μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο 

Πρόγραμμα. 

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και 

τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ 

ςυνκικεσ δίχωσ ουδζποτε να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτριϊν και των μακθτϊν. Για όςουσ 

μακθτζσ και μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/ κθδεμόνων, απαιτείται κατάκεςθ ςχετικισ 

Υπεφκυνθσ Διλωςθσ των γονζων/ κθδεμόνων τουσ. Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/ κθδεμόνασ χρειαςτεί, για 

ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ 

Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Ειδικότερα, για τθ διαςφάλιςθ των κατάλλθλων ςυνκθκϊν που δθμιουργικθκαν από τθν πανδθμία, 

από τθν ζναρξθ του τρζχοντοσ ςχολικοφ ζτουσ και για όςο χρονικό διάςτθμα κρίνεται απαραίτθτο, δε κα 

πραγματοποιείται πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι ςτον προαφλειο χϊρο, αλλά οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ κα κατευκφνονται ςτισ τάξεισ τουσ από τισ 08.00 ζωσ τισ 8.15π.μ., ςτισ οποίεσ κα 

παρευρίςκονται οι εκπαιδευτικοί που ζχουν μάκθμα τθν 1θ ϊρα των μακθμάτων. 

Μετά τθ λιξθ των μακθμάτων, οι γονείσ παραλαμβάνουν τθσ μακθτζσ από τρεισ πφλεσ. Από τθν 

κεντρικι πφλθ (που αποτελεί και τθν πρωινι είςοδο) του ςχολείου αποχωροφν οι μακθτζσ των τάξεων Γϋ- 

Δϋ. Από τθν πλαϊνι πφλθ (οδόσ Πλαταιϊν) αποχωροφν οι μακθτζσ των Αϋ-Βϋ. Από τθν πφλθ τθσ οδοφ 

Σαλαμίνοσ οι μακθτζσ των Εϋ και ΣΤϋ τάξεων. 
 
 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Διευρυμζνο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ. Οι 

γονείσ/ κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των 

προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, 

όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

ΟΛΕ ΟΙ ΣΑΞΕΙ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
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χολικι και κοινωνικι ηωι 

Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τον/ τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/ θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/ μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά 

και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/ κθδεμόνεσ τουσ. 

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ από τον/ τθν 

Παιδίατρο για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο και τθν κείμενθ 

νομοκεςία. 

Σχολικοί χώροι 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ 

και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και 

εργάηονται μακθτζσ/ μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι 

χϊροι κακαροί. 

Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα 

ατυχθμάτων. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι 

χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Συγκεκριμζνα, για το τρζχον ςχολικό ζτοσ ορίςτθκε ότι ςε 

αυτζσ τισ περιπτϊςεισ οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ κα παραμζνουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ με τον/ τθν 

εκπαιδευτικό που είχαν μάκθμα. Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/ θ εκπαιδευτικόσ 

εξζρχεται τελευταίοσ/ τελευταία, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ 

βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν 

επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε 

ΩΡΕ ΕΙΟΔΟ ΕΞΟΔΟ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
1θ  8:15 9:00 45ϋ 

2θ  9:00 9:40 40ϋ 
Διάλειμμα 20 λεπτϊν 

3θ  10:00 10:45 45ϋ 
4θ  10:45 11:30 45ϋ 

Διάλειμμα 15 λεπτϊν 

5θ  11:45 12:25 40ϋ 
Διάλειμμα 10 λεπτϊν 

6θ  12:35 13:15 40ϋ 
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μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλειου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει 

φαγθτό ςτο παιδί του, παραδίδεται αυτό από τον γονζα/ κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του 

ςχολείου. 

Κατά τθ λιξθ των μακθμάτων οι μακθτζσ/ μακιτριεσ αποχωροφν με τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν 

με τουσ οποίουσ είχαν μάκθμα και οι οποίοι τουσ ςυνοδεφουν ςτθν ζξοδο, όπου απαραίτθτα 

παρευρίςκονται και επιβλζπουν οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί. 

Σχολική εργαςία 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και των 

ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ 

κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ' οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. 

Οι κατ' οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά 

μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/ 

κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται 

επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό 

νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ δε 

διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ 

εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/ κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν 

με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

υμπεριφορά- Δικαιϊματα- Τποχρεϊςεισ 
 

 Η Διευθφντρια 

• Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/ διδαςκουςϊν 

και των μακθτϊν/ μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/ υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ 

ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

• Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 

αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων 

εκπαίδευςθσ. 

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ 

ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

• Είναι υπεφκυνοσ/ υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/ 

μακθτριϊν. 

• Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με πνεφμα 

ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Οι εκπαιδευτικοί 

• Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν 

τθσ εκπαίδευςθσ. 

• Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν και τισ 

ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

• Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/ μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς' αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

• Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 
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φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

• Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

• Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

• Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 

ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

• Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/ μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

• Συνεργάηονται με τθ Διευκφντρια, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/ μακθτριϊν. 

• Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ 

επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ 

παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτό-επιμόρφωςθ. 

 Οι μαθητζσ/ μαθήτριεσ 

• Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν/ ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

• Απευκφνονται ςτουσ/ ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 

τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και 

ςτθν πρόοδό τουσ 

• Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα ενδιαφζρονται 

για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που 

παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

• Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

• Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 

παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον/ ςτθν υπεφκυνο/ θ εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 

• Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

• Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 

ανακφκλωςθ υλικϊν. 

• Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

• Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ 

ηθτιςουν άδεια. 

Διαχείριςθ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ μακθτι/ τριασ 
Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων 

με τον/ τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο/ θ τθσ τάξθσ, τθ Διευκφντρια του Σχολείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων 

και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
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του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ, και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του/ τθσ μακθτι/ τριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του Κανονιςμοφ του Σχολείου, τότε 

αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που 

διζπουν τθν θλικία του/ τθσ αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

 

Παιδαγωγικζσ ενζργειεσ διαχείριςθσ ανεπικφμθτων ςυμπεριφορϊν:  

 Παρατθριςεισ από τον/ τθ δάςκαλο/ α 

 Επίπλθξθ από τον/ τθ δάςκαλο/ α 

 Παρατιρθςθ από τθ Διευκφντρια (ενθμζρωςθ γονζα/ κθδεμόνα ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα) 

 Επίπλθξθ από τθ Διευκφντρια και κλιςθ του γονζα/ κθδεμόνα ςτο ςχολείο για κοινι αντιμετϊπιςθ 

του προβλιματοσ. 

 

 Εάν παρόλα τα παραπάνω ο/ θ μακθτισ/ τρια δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του/ τθσ και ςυνεχίηει να 

παρουςιάηει τθν ίδια παραβατικότθτα τότε ο/ θ μακθτισ/ τρια με τον/ τθ δάςκαλό/α του/ τθσ και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ που ζχουν οριςκεί για τθν ενδοςχολικι βία ακολουκοφν εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

διαχείριςθσ προβλθματικισ ςυμπεριφοράσ και καταρτίηουν πρωτόκολλο ςωςτισ ςυμπεριφοράσ που 

καλείται το παιδί να εφαρμόςει. Παράλλθλα ενθμερϊνονται οι γονείσ/ κθδεμόνεσ του. 

 Εάν παρόλα τα παραπάνω ςτάδια ο/ θ μακθτισ/ τρια δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του/ τθσ και 

ςυνεχίηει να παρουςιάηει τθν ίδια παραβατικότθτα τότε το κζμα παραπζμπεται ςτο Σφλλογο 

Διδαςκόντων ο οποίοσ μπορεί να προχωριςει ςτισ παρακάτω ενζργειεσ: 

 Καλεί τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ του παιδιοφ και μαηί προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα 

ςε ςυνάντθςθ ςυνεργαςίασ με όλουσ/ όλεσ τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν ςτο τμιμα.  

 Καλεί τον/ τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ προςπακοφν 

να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα.  

 Αξιοποίθςθ των προβλεπόμενων ενεργειϊν τθσ ΕΔΥ.  

 Μετά τθν αναλυτικι διερεφνθςθ όλων των παραμζτρων και τθ λιψθ όλων των προβλεπόμενων 

μζτρων ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων μπορεί να αποφαςίςει, αν το πρόβλθμα είναι ιδιαίτερα ςοβαρό 

και επαναλαμβανόμενο, τθν αλλαγι τμιματοσ του παιδιοφ ι με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων 

αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

Πρόλθψθ βίασ- ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Για τθν αποφυγι φαινομζνων ςχολικισ βίασ- εκφοβιςμοφ, το ςχολείο δρα: 

Α. Προλθπτικά: 

1) Διδαςκαλία των κανόνων ςυμπεριφοράσ που αφοροφν ςτθ ςχολικι διαβίωςθ και πράξθ ςτθν αρχι τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ και επαναλθπτικά κατά τθ διάρκεια του ζτουσ. Θ ανάρτθςθ των κανόνων προτείνεται για 

όλεσ τισ τάξεισ με ζμφαςθ ςτισ μικρότερεσ.  

2) Εφαρμογι των κανόνων ςυνοδευόμενων από ζνα ςφςτθμα ενίςχυςθσ των επικυμθτϊν ςυμπεριφορϊν 

και ςυνεπειϊν για τισ μθ επικυμθτζσ. 

3) Ανάπτυξθ- καλλιζργεια κοινωνικϊν δεξιοτιτων των μακθτϊν μζςα από ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ. 

Ενδεικτικά αναφζρουμε: υλοποίθςθ Προγραμμάτων Αγωγισ Υγείασ, ςυμμετοχι ςε ομαδικζσ 

δραςτθριότθτεσ, παρακολοφκθςθ- ςχολιαςμόσ ταινιϊν που προςφζρονται για ανάδειξθ τθσ 

ςυναιςκθματικισ κατανόθςθσ, διαχείριςθ κεμάτων που προάγουν τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και 

καταπολεμοφν τον αποκλειςμό, διαδραςτικζσ αςκιςεισ για το πϊσ βιϊνουν τα ςυναιςκιματα και τθν 
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κακθμερινότθτα οι μακθτζσ ςυγκεκριμζνων ειδικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν (π.χ. οι ζχοντεσ ΔΑΦ), 

διαςχολικζσ δραςτθριότθτεσ με ςχολεία για μακθτζσ ΑμΕΑ (πχ. Σχολείο Κωφϊν και βαρικοων). 

Β. Καταςταλτικά 

 Θ καταςτολι δεν είναι αποκλειςτικό ηιτθμα ενόσ μόνο εκπαιδευτικοφ αλλά αφορά όλθ τθν ςχολικι 

κοινότθτα. Επιβάλλει άμεςθ διαχείριςθ από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια και 

τον υπεφκυνο του Τμιματοσ ζνταξθσ. Θα ηθτθκεί και θ ςυνδρομι του ψυχολόγου, εάν αυτόσ ζχει 

τοποκετθκεί, ι και του ςχολικοφ νοςθλευτι. Τα γεγονότα διαβακμίηονται από ιπια ζωσ και ςοβαρά. Στθν 

τελευταία περίπτωςθ μπορεί να ηθτθκεί θ ςυνδρομι του αρμόδιου Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ ι και αυτι 

του ΚΕΔΑΣΥ Βϋ Ακινασ. Ενθμερϊνονται οι γονείσ που τουσ αφορά το περιςτατικό και καλοφνται (κατά 

περίπτωςθ) ςτο ςχολείο για ςυνεργαςία και τον από κοινοφ τρόπο παρζμβαςθσ. 

 Σχεδιάηεται και υλοποιείται πρόγραμμα παρζμβαςθσ που περιλαμβάνει: 

 Άμεςθ αναηιτθςθ για τα αίτια τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ για τθν απάλειψθ αυτϊν. 

 Τροποποίθςθ των ςυςτθμικϊν/ περιβαλλοντικϊν καταςτάςεων που πικανϊσ πυροδοτοφν τθν 

ανεπικφμθτθ ςυμπεριφορά. 

 Εξατομικευμζνθ διδαςκαλία προαγωγισ των κοινωνικϊν δεξιοτιτων και αποδοχισ 

 

Αςφάλεια μακθτϊν- μακθτριϊν 

• Συςτινεται θ χριςθ ατομικοφ μπουκαλιοφ ι παγουριοφ από το κάκε παιδί. Τα παιδιά δεν πρζπει να 

πίνουν νερό απευκείασ από τθ βρφςθ με το ςτόμα, κακϊσ και να χρθςιμοποιοφν κοινά ςκεφθ όπωσ 

ποτιρια και μπουκάλια.  

• Το κάκε παιδί κα πρζπει να χρθςιμοποιεί μόνο τα δικά του αντικείμενα. Αποφυγι κοινισ χριςθσ των 

μολυβιϊν, των ςτυλό, των μαρκαδόρων και άλλων προςωπικϊν αντικειμζνων.  

• Τα παιδιά ΔΕΝ πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ παιχνίδια ςτο ςχολείο (π.χ. μπάλεσ, κοφκλεσ κλπ.). 

• Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ τριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία παρακολουκείται από τον/ τθν εκπαιδευτικό 

τθσ τάξθσ και καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ.  

• Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε 

κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Πιο αναλυτικά οι μακθτζσ, εκτόσ από 

τα αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο πρόγραμμά τουσ, δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο 

ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, πολφτιμα αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. Επίςθσ, εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν κινθτά τθλζφωνα, ταμπλζτεσ, “ζξυπνα” 

ρολόγια χειρόσ και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα 

καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου (υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο 

ΥΠ.Π.Ε.Θ.). Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και 

αντιμετωπίηεται ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτθν υπ’ αρικμ. 10645/ΓΔ4/22-1-2018 Υ.Α. (ΦΕΚ 

120/τ.Β’/23-1-2018) παιδαγωγικά μζτρα. 

 

 Γονείσ και κηδεμόνεσ 

Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων 

γονζων, ωσ κθδεμόνασ του παιδιοφ ενϊπιον του ςχολείου νομιμοποιείται ο γονζασ που ζχει τθν 

επιμζλεια/ κθδεμονία με δικαςτικι απόφαςθ, τθν οποία οφείλει να προςκομίςει ςτο ςχολείο. Οι γονείσ 

και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν το μακθτι ι τθ μακιτρια ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με τθ Διεφκυνςθ 

του ςχολείου και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι 

επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον μακθτι. 

Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτθ δαςκάλα ι ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ κάκε ιδιαιτερότθτα που 

αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ.   

Ο γονζασ- κθδεμόνασ: 

 Δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το παιδί του και οφείλει να ςυμμετζχει 
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ςτισ τακτικζσ μθνιαίεσ ςυγκεντρϊςεισ, δια ηϊςθσ ι εξ αποςτάςεωσ, κακϊσ και ςε τυχόν ζκτακτεσ 

που ορίηει ο/ θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ, οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για 

κζματα που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο 

ςχολείο. 

 Καλείται από τουσ εκπαιδευτικοφσ του παιδιοφ και/ ι τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, όποτε κρικεί 

αναγκαίο, για τθν πορεία του/ τθσ μακθτι/ τριασ και κυρίωσ όταν υπάρχουν ιδιαίτερα προβλιματα ςτθ 

μάκθςθ ι τθ ςυμπεριφορά του/ τθσ. Είναι ςθμαντικό να μθν παραβλζπεται ότι θ εμπιςτοςφνθ του/ τθσ 

μακθτι/ τριασ ςτο ςχολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το ςχολείο και τον/ τθν 

εκπαιδευτικό.  

 Για οποιοδιποτε κζμα παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, οι γονείσ απευκφνονται αρχικά ςτον 

αντίςτοιχο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ, οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

Μόνο ςε περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου. 

Κανζνασ ενιλικασ  εκτόσ από το εκπαιδευτικό προςωπικό του ςχολείου, δεν ζχει δικαίωμα να 

επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί κανζνα  παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. Επιπλζον, κα πρζπει να 

γίνει κατανοθτό ότι δεν επιτρζπεται θ παραμονι γονζων και ενθλίκων (π.χ. ςυγγενϊν των μακθτϊν), 

κατά τθ διάρκεια του Προγράμματοσ, εντόσ ι εκτόσ των χϊρων του ςχολείου. 

Επιπλζον, οι γονείσ και κθδεμόνεσ: 

- Φροντίηουν, ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά (ι αναρτϊνται ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων ι ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου), ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ 

του Σχολείου. 

- Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο, αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ 

του ςχολείου και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ/ τισ μακθτζσ/ μακιτριεσ. 

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ- κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ- τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ 

και τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/ κθδεμόνων με τον/ τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/ τθσ αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι και αγαςτι ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/ 

κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Άλλα κζματα 
 

 Προςωπικά δεδομζνα 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 
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ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 

Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων 

ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 Εμβολιαςμόσ μαθητών/ μαθητριών 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 

εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 

εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι 

ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/ Κθδεμόνων-χολείου 

θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου- οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/ μακθτριϊν και με τον Σφλλογo Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από 

τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/ κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον/ τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον δάςκαλο/ ςτθ δαςκάλα τθσ 

τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθ 

Διευκφντρια του Σχολείου. 

 

Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/ κθδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/ κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται 

με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/ τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/ 

μακθτριϊν.  

 Κάκε φορά που ο/ θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου Προόδου ανά τρίμθνο. 

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου- ςπουδϊν. 

Θ είςοδοσ των γονζων/ κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ- κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα 

ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το 

Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν 

αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/ και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κλπ. Επίςθσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ κα 

πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και 

γριγορα για τα κζματα του Σχολείου. Τζλοσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 

ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ 

περιπτϊςεισ. 

 

φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 

Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ 

Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/ κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τθν Πρόεδρο τθσ 

Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

Σχολικό Συμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 
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Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ 

αυτοδιοίκθςθσ, ςφμφωνα με τθν εκάςτοτε κείμενθ νομοκεςία. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ 

ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο 

λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο 

οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 

όλων- μακθτϊν/ μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Συμβοφλου 

Εκπαίδευςθσ, Σχολικισ Επιτροπισ και Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Το 

ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων για τθν προαγωγι 

του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν, του Συλλόγου των εκπαιδευτικϊν και του/ τθσ Διευκυντι/ντριασ του κάκε ςχολείου. Τα 

κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 

γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ 

Διευκφντριασ και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Θ Σχολικι Επιτροπι, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ 

Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, καλλιτεχνικοί και πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ 

ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το 

περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο του. 

Πολιτικι του ςχολείου για τθν προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 

κινδφνων αυτϊν. Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του 

ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/ μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 

τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/ μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το 

ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/ 

κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων- 

επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/ μακιτριεσ, γονείσ/ κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/ 

Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/ Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/ υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικισ 

Προςταςίασ, κλπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 
Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και 

πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ (βλ. παροφςα και επόμενθ ςελίδα). 
Σε περίπτωςθ εντολισ αναγκαςτικισ εκκζνωςθσ του κτιρίου, οι γονείσ παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ 

από το πάρκο τθσ Αγίασ Αναςταςίασ, οριςμζνο ωσ χϊρο καταφυγισ. 


